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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26/09/2017 – ore 14:30/15:30 
 
O.D.G.: 
 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Regolamento comunale per la partecipazione la consultazione dei cittadini ed i 

referendum 
3. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri:Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Paita Marzia Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e Crudeli Roberta.  
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti. 
La commissione passa poi ad analizzare il verbale della seduta del 22 settembre che viene 
approvato all’unanimità dei presenti. 
Il presidente Del Nero chiede alla commissione di esprimere il parere sulla proposta di delibera 
relativa al bilancio consolidato già illustrata nella riunione del 19/09. 
 
La commissione all’unanimità approva la proposta di delibera relativa al bilancio consolidato. 
 
Viene consegnata a tutti i presenti copia del regolamento comunale per la partecipazione la 
consultazione dei cittadini ed i referendum vigente, già trasmessa via email ai consiglieri. 
Il presidente Del Nero dice che la costruzione del nuovo percorso sulla partecipazione non puo 
prescindere dall’analisi della disciplina vigente. Il regolamento prevede la nomina della 
commissione per i referendum entro tre mesi dall’inizio del mandato del consiglio comunale e per 
maggior completezza viene letto l’art.16 comma 6 : “il sindaco convoca entro quindici giorni la 
Commissione per i referendum. Tale commissione è composta di n.3 membri ed è eletta, con voto 
segreto limitato a due preferenze, dal Consiglio Comunale al di fuori del proprio seno, entro tre 
mesi dall’inizio del proprio mandato e dura in carica sino alla scadenza del Consiglio che l’ha eletta 
mantenendo comunque le proprie funzioni sino all’insediamento della nuova Commissione. In fase 
di prima applicazione è eletta entro tre mesi dall’entrata in vigore del presente regolamento. Per la 
partecipazione alle sedute della Commissione spetta ai commissari un gettone di presenza, 
determinato con deliberazione della Giunta………” 
Il consigliere Vannucci interviene dicendo che bisogna capire i criteri con cui si elegge, chi si 
elegge e come. Secondo lui bisognerebbe avere un indirizzo. Per capire lo strumento sottolinea 
che sarebbe necessario conoscerne la storia. Lui ricorda che ne fu fatto uso al termine del 
mandato dell’ex sindaco Lucio Segnanini per Villa Ceci. 
La consigliere Andreazzoli chiede se la commissione prevista all’art.16 è anche quella prevista per 
gli altri strumenti di partecipazione. 
Il consigliere del Nero risponde che  ad es.all’art.10 si legge che è la giunta che costituisce la 
commissione mentre per quanto riguarda la commissione referendum si parla di elezione dei 
componenti da parte del consiglio comunale. 
La consigliera Andreazzoli dice che vanno sentiti gli uffici per sapere e capire cosa è stato fatto in 
passato. 
Il consigliere Del Nero aggiunge che è necessario sapere se è stata costituita e chi sono i 
componenti anche perché non si può far decadere chi non si sa nemmeno se è stato nominato. 
La consigliera Crudeli osserva che secondo lei l’analisi del regolamento rientra nelle competenze 
della commissione n.1. 
Il consigliere Vannucci ritiene che i regolamenti settoriali debbano essere analizzati dalla 
commissioni competente nella materia oggetto di analisi poi trasmessi alla commissioni n.1 
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Il consiglieri dell’opposizione si lamentano del fatto che secondo loro le problematiche quando 
arrivano in commissione sono già decise. 
La consigliera Andreazzoli sollecita la consegna delle linee programmatiche. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15:30 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
       F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


